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Gentili Consiglieri

Martina Margoni

Claudio Geat

e, p.c. Al

Progetto Servizi funerari e Tempio 
crematorio

Al

Servizio Edilizia pubblica

Oggetto: Interrogazione a risposta scritta n. 18/2025 di data 28.7.2025 a firma
Margoni,  Geat,  avente  ad  oggetto:  «Lavori  di  riqualificazione  e
accessibilità al cimitero comunale di Romagnano: tempi disattesi e
assenza di comunicazioni». Risposta ai Consiglieri.

I  lavori  di  riqualificazione  del  cimitero  di  Romagnano,  comprendenti  la
ripavimentazione  dei  viali,  la  realizzazione  di  un  nuovo  accesso  privo  di  barriere
architettoniche  e  la  costruzione  di  nuovi  loculi  cinerari,  sono  sostanzialmente
completati.  Restano  da  ultimare  il  rivestimento  in  marmo  dei  loculi  e  la  posa  di
ringhiere, corrimano e di un nuovo cancello. Considerati i tempi di approvvigionamento
dei materiali,  il  completamento di tali  lavorazioni è previsto per la seconda metà di
settembre.

Pur  in  assenza  dei  rivestimenti  delle  cellette  e  delle  opere  in  carpenteria
metallica,  le  aree  del  cimitero  risultano  percorribili  in  condizioni  di  sicurezza.
Attualmente,  sono  recintati  unicamente  il  volume  delle  nuove  cellette  e  il  nuovo
accesso.

Il  nuovo accesso, ormai completato dal punto di vista edilizio, sarà liberato
dalla recinzione di cantiere nei prossimi giorni e reso fruibile ai visitatori del cimitero
cimitero.

La consegna dei lavori all’impresa esecutrice da parte dell’Amministrazione è
avvenuta  l’11  novembre  2024.  In  fase  esecutiva,  la  complessità  di  alcuni  dettagli
costruttivi, unitamente all’impiego di materiali specifici prescritti dalla Soprintendenza,
ha reso necessari approfondimenti tecnici e l’acquisizione di ulteriori pareri. Tali attività
di verifica e revisione hanno comportato sospensioni temporanee dei lavori, incidendo
sulle tempistiche di ultimazione.

Per quanto riguarda le  nuove cellette ossario,  prima dell'inizio  dei lavori,  e
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precisamente nel luglio dello scorso anno, i cittadini e le cittadine le cui tombe sono
state coinvolte nel riordino cimiteriale sono stati  messi al corrente di ogni cosa con
apposita nota scritta.

In tale nota, dopo aver narrato in breve i principali interventi da eseguire, si
invitava  il  destinatario  a  prendere  contatto  con  i  Servizi  funerari  per  concordare  i
dettagli  delle operazioni cimiteriali  e individuare il  sito in cui traslare la tomba della
quale era concessionario, ovviamente senza oneri economici a suo carico.

Di conseguenza oggi per molti  casi  di spostamento della sepoltura, ovvero
suo cambio con altra di diversa tipologia, i Servizi funerari hanno già preso accordi con
gli interessati, sicché resta solo da porre in effetto quanto già stabilito.

Non appena saranno ultimati i lavori, si procederà, con l’ausilio dei colleghi del
Servizio Innovazione e transizione digitale, all’accatastamento delle nuove sepolture,
operazione che può richiedere dai 7 ai 14 giorni, salvo imprevisti.

Assegnato il numero di catasto, le sepolture potranno essere concesse senza
ulteriore indugio, procedendo di pari passo con le tumulazioni eventualmente richieste
dai concessionari.

È intendimento del Servizio Servizi funerari e Tempio crematorio avvisare gli
interessati della disponibilità delle nuove sepolture per le vie brevi, sia perché, come
detto, gli utenti si sono già espressi, sia, e soprattutto, per non soggiacere ai tempi di
redazione, spedizione e consegna di una nota scritta, in questo caso necessaria solo
ove non si riesca a contattare altrimenti la persona interessata.

La consegna dei lavori all’impresa esecutrice da parte dell’Amministrazione è
avvenuta  l’11  novembre  2024.  In  fase  esecutiva,  la  complessità  di  alcuni  dettagli
costruttivi, unitamente all’impiego di materiali specifici prescritti dalla Soprintendenza,
ha reso necessari approfondimenti tecnici e l’acquisizione di ulteriori pareri. Tali attività
di verifica e revisione hanno comportato sospensioni temporanee dei lavori, incidendo
inevitabilmente sulle tempistiche di ultimazione.

Cordiali saluti.

Il Sindaco
- Franco Ianeselli - 

Questo  documento,  se  trasmesso  in  forma  cartacea,
costituisce  copia  dell’originale  informatico  firmato
digitalmente  predisposto  e  conservato  presso  questa
Amministrazione in conformità alle regole tecniche (artt. 3
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